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Compte rendu du conseil d’école du 12  novembre 2019 

 

 

Présents : 

Représentant de la municipalité de Louhans-Châteaurenaud : Mme Caroline Laurent 

Représentant de Bresse Louhannaise Intercom : Mme Christine Bourgeois 

DDEN : Mme Bernard 

Représentants des parents d'élèves : Mmes Colas, Saint-Maurice et Vasseur 

Enseignantes : Mmes Grandjean, Guilly et Villerot 

Excusé : M Renault Inspecteur de l’Education Nationale 
 
1. Présentation du personnel  
Mme Nadège VILLEROT a en charge la classe de petite section. Mme VILLEROT est aidée par Mme 
Sylvie THIBERT (ATSEM). 
 Mme Patricia GUILLY est l’enseignante de la classe de moyenne section. Celle-ci est aidée par 
Mme Catherine SIMON (ATSEM). 
Mme Marie-Hélène GRANDJEAN a en charge les enfants de grande section ainsi que la direction 
de l’école. Cette dernière est aidée par Melle Audrey JOUVENCEAU. 
2. Effectifs actuels et prévision d’effectifs pour la rentrée 2020 
 Effectifs actuels 

24 PS   28 MS    23 GS   TOTAL = 75 enfants 
Il y avait 70 enfants en octobre 2018. 

Constat : Effectifs en légère hausse.  
 Prévisions d’effectifs pour septembre 2020  

29 PS  24 MS  28 GS     TOTAL = 81 enfants 
       Constat : prévision d’effectifs en forte hausse 
3. Résultats des élections de représentants de parents d’élèves  
Baisse de la participation aux élections : 57 votants sur 132 électeurs soit un taux de 
participation de 43,18 % 
Ont été élues : Mmes COLAS, SAINT-MAURICE et VASSEUR qui assistent aux conseils d’école. En 
cas d’absence, elles peuvent se faire remplacer par Mme DURAND, TILLIER ou SORET. 
4. Vote du règlement intérieur 
Etant donné que le nouveau règlement départemental des écoles n’est pas paru, le règlement 
intérieur de notre école sera validé au second conseil d’école conformément à ce qui a été 
demandé. 
5. Canicule juin 2019 
Mme Grandjean lit le courrier qu’elle a adressé à M Bouchet le 1er juillet concernant les conditions 
d’accueil des enfants les 27 et 28 juin derniers et une demande de ventilateurs qui est restée sans 
suite. 
Mme Grandjean lit également la réponse écrite de M Bouchet. 
Mme Grandjean souhaite que l’installation de ventilateurs ou de climatiseurs dans les classes se 
fasse très rapidement afin d’anticiper au mieux un nouvel épisode caniculaire en 2020. 
6. PPMS 
Le PPMS de notre école a été mis à jour. Ce dernier est de la responsabilité du directeur d’école 
qui le communique à la mairie. 
 Il est demandé aux écoles de réaliser au moins un exercice attentat- intrusion dans l’année 
scolaire. 
Un exercice attentat intrusion a eu lieu le 30/09 à 10H. 
Exercice qui a consisté à s’échapper de l’école en empruntant le portillon Ouest pour aller se 
réfugier sur le parking jouxtant la cour. 
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L’objectif de cet exercice est : 
-  de vérifier la reconnaissance de l’alarme attentat-intrusion et de son audition en tout 

point de l’école 
- Vérifier les comportements réflexes des membres de la communauté éducative 

(s’échapper ou s’enfermer) 
Cet exercice est réalisé sur la base d’un scénario adapté à l’âge des élèves. Il se déroule sans effet 
de surprise. 
A l’école maternelle et élémentaire, le terme attentat- intrusion  n’est pas utilisé. Les exercices se 
font sous forme de jeux. Ex : jeu « Il faut se cacher » et jeu « Le roi du silence » 
A noter qu’un exercice évacuation incendie a eu lieu le mardi 08/10/2019. 

7. Présentation du projet d’école 
Un nouveau projet d’école a été rédigé par l’équipe pédagogique pour une durée de 3 années 
scolaires. 
Ce projet comprend trois axes prioritaires : 
1. Développer une culture fondée sur la confiance et la coopération avec les parents et les 

partenaires de l’école 
Objectifs :  
- Renforcer les relations entre l’école et les familles 
- Elargir les moyens de communication entre les parents et les enseignants afin que l’école 

maternelle soit considérée comme un lieu d’apprentissage 
Actions prévues : 
- Créer de nouveaux outils de communication : un blog d’école, une plaquette de 

présentation de l’école. 
- Proposer aux parents de venir passer un moment dans la classe de leur enfant en tant 

qu’observateur. 
Observations : une très bonne participation des familles aux réunions de classes en ce début 
d’année. Le blog tout nouvellement né voit son nombre de visiteurs croitre.  
2. S’exprimer à l’oral et à l’écrit 
Objectif :  
- Développer le langage de communication 
- Oser s’exprimer face à un groupe 
- Parler distinctement en articulant 
- S’exprimer dans un langage syntaxiquement correct et précis 
Actions prévues : 
- Utiliser le blog de l’école comme support langagier 
- Utiliser les marionnettes comme moyen de communication 
- Présenter des saynètes à des spectateurs 
- Mise en place d’une chorale d’école et prestation devant un public 
Observations : notre école est inscrite au projet Chante avec nous. 
3. S’ouvrir aux arts 
Objectifs :  
- Dans différents domaines artistiques, observer et comparer des œuvres. 
- Découvrir des artistes et leurs œuvres 
- Expérimenter des techniques variées 
- Construire un projet avec des artistes 
Actions prévues : 
- Poursuivre les actions en faveur de la découverte des arts et les enrichir (Ecoles et cinéma, 

exposition, décloisonnement . . .) 
- Mettre en place une chorale d’école 
- Visiter un musée régional 
 
- Construire un spectacle avec un artiste pour que chaque enfant puisse participer à cette 

expérience une fois durant sa scolarité maternelle. 
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Observations : La classe de MS s’est rendue au musée de Louhans. Les classes de MS et GS 
participent au projet Ecoles et cinéma 

8. Projets pédagogiques 

 Décloisonnement pour les enfants de grande section : 
Chaque début d’après-midi, les enfants de grande section sont divisés en 4 groupes.  
1 groupe qui fait des arts plastiques avec Mme VILLEROT de 13h40 à 14h25 
1 groupe qui fait des jeux de société ou de construction avec Mme GUILLY de 13h40 à 14h25 
2 groupes qui font des ateliers de manipulation avec Mme GRANDJEAN. 
Tous les après-midis (de 14h25 à 14h55), les enfants de grande section sont divisés en deux 
groupes. 
2 après-midis: Phonologie avec Mme GRANDJEAN / Ecoute avec Mme VILLEROT 
2 après-midis: Sciences avec Mme GRANDJEAN / Poésie avec Mme VILLEROT 

 Opération « Nettoyons la nature » 
Vendredi 27 septembre, les trois classes ont participé à l’opération Nettoyons la nature organisée 
par le magasin Leclerc qui a fourni à l’école des sacs poubelle, des gants et des chasubles. Les 
Petits ont nettoyé autour de l'école (parkings, rond-point, terrain de foot). Les enfants de 
Moyenne Section sont allés autour du stade des greffes. La classe de grande section est allée à La 
Plaine de Jeux. 
Cette opération sert de point de départ à un travail sur le tri des déchets. 

 Visite au musée municipal de Louhans pour la classe de MS 
Objectifs : fréquentation d’espaces d’expositions,  découverte de différentes formes 
d’expressions artistiques. 
Les enfants ont découvert par le biais d’un jeu des tableaux et des sculptures réalisés pour la 
plupart par des artistes régionaux. Les enfants réaliseront en classe des productions s’inspirant 
de certaines œuvres découvertes au musée. 

 Animation compostage 
La classe de GS a bénéficié d’une animation sur le compostage avec Mme Chantal Jouhanneaud 
qui est venue trois fois à l’école. 
Les enfants ont pu observer les insectes qui participent à la décomposition des déchets verts. Ils 
ont tamisé le compost de l’école pour obtenir du terreau. Ils ont observé les macros organismes 
du compost grâce à une loupe binoculaire. 
 Ecoles et cinéma 

Les classes de moyenne et grande sections sont inscrites cette année au Projet Ecoles et Cinéma. 
Les enfants pourront assister à 3 projections de films au cinéma de Louhans. C’est une occasion 
très importante d’accompagner l’enfant dans son éducation à l’image. Les enfants voient 

beaucoup de choses à la télé ou ailleurs mais on n’en parle jamais avec eux. Dans ce cadre là, il y 
aura un travail préparatoire en classe, des pistes d’observation pendant le film, puis un travail 
d’exploitation en classe. Il faut souligner que les films sont tous de très grande qualité et ce ne 
sont pas forcément des films auxquels ils auraient eu accès autrement. Les films seront 
systématiquement pré visionnés par les enseignants, travaillés, les enfants sont systématiquement 
accompagnés. 
Les séances de visionnement seront financées par la Coopérative Scolaire (2€50 par enfant). Le 
premier visionnement Les contes de la mère Poule aura lieu le 19/11 . 
 Chante avec nous 

Les 3 classes de l’école participent à ce projet pour lequel les enseignantes iront en formation le 

18 décembre. 
Objectif :  

- Donner du sens à la pratique vocale collective et motiver le travail de l'année autour d'un 
répertoire qui permettra au public de reprendre en chœur une partie des chants 
présentés par les classes. 

 Classe tablettes 
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La classe de GS a pour projet la création d’un album numérique grâce au prêt de tablettes 
numériques aux mois de janvier et février. Mme Grandjean ira en formation pour ce projet le 
25 novembre. 

 Semaine à thème 
Tous les enfants de l’école participeront à une semaine de Noël du 9 au 13/12. Ils pourront 
participer à 8 ateliers distincts se déroulant sur 4 matinées. Ces ateliers seront encadrés par les 
enseignantes, les ATSEM et 2 parents.  

 Noël 
Un spectacle aura lieu à l’école le lundi matin 17 décembre. Titre : Rantanflan et Mâme Rose 
présenté par la Cie Roulottes en chantier. Coût = 500 € financé par l’APE. Les élèves de CP se 
joindront à nous. 
Le Père Noël sera invité à venir nous rendre visite durant la semaine du 16 décembre.  
Des cadeaux collectifs et individuels seront achetés. Ils seront financés avec la subvention de la 

communauté de communes BLI de  673 €.  
9. Bilan financier de la coopérative scolaire 
 Mme Villerot est mandataire de la Coopérative Scolaire. 
Bilan financier pour l’année scolaire 2018/2019 

31/08/2018 31/08/2019 

2435,64 € 1165,95 

Déficit -  1269,69 € 

10. Actions de la Coopérative Scolaire 
 Cotisations : 8 € par enfant  TOTAL =560 €  

A déduire affiliation OCCE et assurance 170 € 

 Vente de photos  
M Pernin, photographe à Ouroux / Saône est venu à l’école le 01/10 pour réaliser des prises de 
vues individuelles et les photos de classes.  
Elles sont actuellement en vente. 

 Tombola 
Elle sera organisée au printemps. 
 
11. Travaux et investissements  
- Mme Grandjean adresse ses plus sincères remerciements à la municipalité pour les travaux 

réalisés dans l’école (Remplacement des fenêtres et de la porte du hall d’entrée / 
Reconstruction de l'extension de la salle de  sieste) et à BLI pour le renouvellement de 
l’ordinateur de direction.   

 Demandes à la municipalité : 
- Prévoir la rénovation de tous les marquages au sol dans la cour de l’école. 
- Prévoir l’installation d’un local à poubelles 
- Prévoir le nettoyage du chalet 
- Prévoir une signalétique pour indiquer l’emplacement de notre école 
- Prévoir l’installation de portes coulissantes pour les rayonnages du dortoir 
- Prévoir l’installation d’un placard suspendu dans les toilettes de la salle de sieste 
- Prévoir un système d’alarme pour la nouvelle porte du hall en cas d’ouverture. 
- Prévoir la rénovation des revêtements muraux du couloir  

 Demandes d’investissements à BLI : 
- Un ordinateur pour la classe de PS 
- Une nouvelle cuisinière électrique 

 
Rappel : prochain conseil d’école fixé au mardi 17 mars 2020 18H 
 

Fin de la séance : 20 H Signature du président de séance : 


